	Téma :                 Archimédův zákon                                                      Laboratorní práce č …………..                                                      

	Datum:                                                                                                        Jméno:

	Spolupracovali :                                                                                         Třída:


Úkol : Urči objem tělesa pomocí Archimédova zákona

Pomůcky : kovové těleso , siloměr, kádinka s vodou, stojan, odměrný válec

Teorie:  

 a) Napiš slovní znění Archimédova zákona:

b) Napiš, na čem závisí velikost vztlakové síly a vysvětli její původ :

c)  Zakresli šipkami do obrázku  směr působení gravitační síly Fg  a vztlakové síly Fvz , které působí na krychli   

     v kapalině.Vysvětli, jaký vliv má vztah těchto sil na chování těles v kapalině.




Vypracování :

Postup práce:  

1.Abychom určili objem tělesa pomocí Archimédova zákona, musíme nejprve zjistit velikost vztlakové síly Fvz, která působí na naše těleso po jeho ponoření do kapaliny.(Doplň názvy a jednotky veličin)

      Fvz  =  Fg   -  F                                                        Fvz   =   ………………………………. ………. ( ……….)

         Obrázek :                                                                                            Fg   =   …………………………………………..(………)

                                                                                   F    =   ………………………………..…………(………)

2. Získanou hodnotu vztlakové síly  pak dosadíme do vzorce pro výpočet vztlakové síly a spočítáme objem našeho tělesa. 

Fvz   = Vt  . ρk . g        tedy     Vt  =   Fvz                           kde……. Vt    je…………………………………...(………)

ρk . g                                 

                                                                                                   ρk   je  …………………………………..(………)

                                                                                                   g  je. …………………………………....(………)
3. Ověř získanou hodnotu objemu tělesa změřením v odměrném válci

Řešení :

Popis měřidel :

	měřidlo
	jednotka  
	měřící rozsah    
	nejmenší dílek
	odchylka měření

	siloměr
	
	
	
	

	odměrný válec
	
	
	
	


Výsledky měření 1 a výpočet vztlakové síly :

 Fg   =………………..                                                                 vzorec:

 F  =………………….

 Fvz  = …………………

Fvz  =
Z výsledků měření 1 a vypočítáme velikost objemu tělesa :

 Fvz  =………………………                                                vzorec:

 g   =  ………………………..

ρk   =  ……………………….

Vt   =  ……………………m3 ,cm 3
Vt   =
3.Tuto hodnotu ověříme změřením jeho objemu pomocí odměrného válce :

 a)Napiš převodní vztah mezi jednotkami ml, cm3,  m3  :   1ml = ……….. cm3  =…………………….. m3
b) Proveď příslušná měření :

V1   =  …………………ml               V´ =                                V1   je………………………………………...

V2  =…………………..ml                                                      V2    je………………………………………

V´  =  …………………ml                                                       V´   je………………………………………….

V´  =  

Závěr : Uveď velikosti obou výsledků.Oba výsledky porovnej a zdůvodni rozdíly .

